

Plasencia inicia la transformación energética de tres colegios públicos

El Ayuntamiento acaba de adjudicar la redacción del proyecto de los centros de Inés de Suárez, Miralvalle y San Miguel, donde se invertirá casi medio millón de euros

JUAN CARLOS RAMOS

PLASENCIA. El Ayuntamiento de Plasencia ha iniciado la transformación energética de tres colegios públicos de la ciudad: Inés de Suárez, Miralvalle y San Miguel. Esta iniciativa, que acaba de superar su primera fase formal con la adjudicación el pasado 29 de agosto de los servicios técnicos necesarios, representa un paso crucial en la modernización del patrimonio municipal y en el avance hacia la sostenibilidad energética.

La junta de Gobierno local aprobó, en su sesión del 31 de julio, la contratación del arquitecto César González Pérez para la redacción de los proyectos de ejecución, la dirección de obra y la coordinación de seguridad y salud, por un importe de 17.932,20 euros. Con esta decisión se pone en marcha el proceso técnico previo al inicio de las obras. El plazo para entregar los proyectos ejecutivos es de un mes, contado a partir de la adjudicación definitiva realizada el 29 de agosto. Este requisito responde a las condiciones de la subvención de 418.544,94 euros otorgada por la Junta de Extremadura y cofinanciada en un 80% con fondos FEDER de la Unión Europea.

Los trabajos proyectados abarcarán intervenciones integrales en los tres centros educativos, co-



Fachada del CEIP Inés de Suárez, en el parque de La Coronación de Plasencia. J. C. R.

menzando por la mejora de la envolvente térmica de los edificios. Esto incluirá el aislamiento de fachadas y cubiertas con materiales de alta eficiencia, la sustitución completa de carpinterías exteriores por modelos con rotura de puente térmico y la instalación de doble acristalamiento en todas las ventanas. Estas medidas permitirán reducir significativamente las pérdidas energéticas y mejorarán notablemente el aislamiento acústico de las aulas, creando entornos más confortables para el aprendizaje.

Sistemas de climatización

En el ámbito de las instalaciones, el proyecto contempla la modernización de los sistemas de climatización mediante la implan-

tación de equipos de mayor rendimiento energético, la sustitución integral de la iluminación existente por tecnología LED de bajo consumo, y la preinstalación de infraestructuras que faciliten la futura incorporación de energías renovables, particularmente energía solar fotovoltaica. Estas actuaciones se complementarán con mejoras en los sistemas de gestión energética que permitirán optimizar el consumo y monitorizar los resultados.

El carácter integral del proyecto responde a los objetivos marcados por el Programa FEDER 2021-2027, buscando no solo el ahorro energético sino también la reducción de emisiones contaminantes y la creación de espacios educativos más salu-

bles. Se estima que las intervenciones permitirán reducir en más de un 40% el consumo energético actual de los centros, lo que se traducirá en un importante ahorro económico anual para las arcas municipales y en una considerable disminución de la huella de carbono.

Una vez entregados los proyectos de ejecución, el Ayuntamiento procederá a licitar las obras de reforma, que deberán ejecutarse bajo la dirección técnica del arquitecto adjudicatario. Esta actuación se enmarca dentro de la estrategia global de transición energética del consistorio placentino, que prevé extender este tipo de intervenciones a otros edificios municipales en los próximos años.

La Plaza Mayor acogerá un concierto para celebrar el Día de Extremadura

J. C. R.

PLASENCIA. Plasencia celebrará el Día de Extremadura con música. La Plaza Mayor acogerá, el próximo viernes 5 de septiembre a las 22.00 horas, la actuación del grupo de rumba y flamenco La Pólvora de la Calle. Este concierto, contratado por el Ayuntamiento, rompe con la dinámica de los últimos años, cuando las celebraciones en la ciudad con motivo del Día de la Región se habían limitado al acto oficial de intercambio de banderas en la rotonda de las Víctimas del Terrorismo y a las fiestas en la colonia de Guadalupe.

El concejal de Festejos, David Dóniga, destacó ayer la importancia de contar con este concierto dentro del calendario festivo: «Queremos que el Día de Extremadura se viva en Plasencia con alegría y con música en la calle. La Pólvora de la Calle es un grupo que conecta con la gente y que refleja muy bien ese espíritu festivo que queremos transmitir en la ciudad».

El edil también subrayó el carácter gratuito del evento y la elección de la Plaza Mayor como escenario: «Hemos apostado por un concierto abierto, en pleno corazón de Plasencia, para que tanto los placentinos como quienes nos visiten en estas fechas puedan disfrutar juntos de un ambiente único».

La Pólvora de la Calle ofrecerá un repertorio con versiones y temas propios que invitan a cantar y bailar, marcando así el arranque de las celebraciones del Día de Extremadura.

Gastronomía, música y patrimonio centran las II Jornadas de la Cultura Judía

J. C. R.

PLASENCIA. Dos años después de la primera edición, Plasencia vuelve a acoger las Jornadas de la Cultura Judía. Gastronomía, música y patrimonio serán los protagonistas de esta segunda edición, que se celebrará a lo largo de las próximas semanas. La concejalía de Turismo presentó ayer este evento, que se prolongará durante septiembre y parte de octubre, con actividades culturales, gastronómicas y musicales, además de excursiones a las juderías de

Toledo y Ávila.

La concejala de Turismo, Belinda Martín, destacó la importancia de esta programación para difundir el legado sefardí en la ciudad. «Nos permite acercarnos a la cultura judía desde diferentes perspectivas: la gastronomía, la música y, por supuesto, el contacto directo con otras juderías hermanas que forman parte de la red junto a Plasencia».

El programa se inició el 1 de septiembre con la inauguración de la exposición 'Sabores de Sefarad', una muestra de fotografía gastro-



Plasencia celebró las primeras Jornadas de la Cultura Judía en 2023. HOY

nómica que permanecerá abierta hasta el 15 de septiembre en el Centro Cultural Las Claras.

El 12 de septiembre, la programación continuará en el mismo espacio con una degustación de repostería sefardí elaborada por

la Escuela Municipal de Cocina, a partir de las 20.00 horas. Media hora más tarde, a las 20.30, tendrá lugar un concierto del grupo extremeño 28 Quartet Band, liderado por el músico y compositor hervasense Javier Osuna, que ofre-

cerá una versión contemporánea de la música sefardí.

Como novedad, las jornadas incluyen este año dos viajes culturales a juderías hermanas de la Red de Juderías de España. El 4 de octubre se visitará Toledo y el 18 de octubre Ávila, con salidas a las 08.30 horas desde Plasencia y regreso previsto a las 21.30. Cada excursión contará con 50 plazas disponibles, que podrán reservarse en la Oficina de Turismo a partir del 22 de septiembre en el caso de Toledo y del 16 de octubre para Ávila.

«Hemos establecido que cada persona solo pueda apuntar a dos asistentes y que, en principio, no se pueda repetir en ambas visitas, salvo que queden plazas libres. Queremos que el mayor número posible de placentinos y visitantes puedan disfrutar de estas experiencias únicas», dijo Martín.